

体彩用爱与责任守护孩子们的七彩童年

儿童是民族的未来、祖国的花朵,犹如一颗颗充满希望的种子,亟待悉心浇灌和耐心培养。中国体育彩票作为国家公益彩票,履行责任使命,为未成年人筑起“防护墙”,并不断促进“体教融合”,以行动点亮梦想,用温暖呵护童心,陪伴少年儿童茁壮成长。



(资料图)

体彩公益金 支持体育健儿不断超越自我

当地时间7月26日,2024年巴黎奥运会将拉开帷幕,全世界的目光将汇聚于此。近日,中国乒乓球队、羽毛球队、举重队等队伍陆续公示巴黎奥运会参赛运动员名单;而中国女排、赛艇队、速度攀岩队、霹雳舞队、自由式小轮车队等队伍正在征战各项国际比赛、奥运资格赛,力争拿到更多积分,获得巴黎奥运会的参赛资格。

奥运会是展示竞技体育水平的大舞台,在支持竞技体育、建设体育强国的过程中,体彩公益金的支持从未缺席。据统计,“十四五”以来,国家体育总局已投入27.62亿元本级体彩公益金,用于提高竞技体育水平、保障杭州亚运会、巴黎奥运会、米兰冬奥会参赛备战。

“1995年,随着《奥运争光计划》的颁布,国家体育总局每年都会拿出本级体彩公益金中的一部分来实施这项计划。而我们这些运动员就是在体彩公益金的鼎力支持下,才一次次登上国际顶级赛事的最高领奖台,中国的竞技体育实力也得到显著提升。”在参加全国新年登高活动期间,钟齐鑫曾告诉记者,“就攀岩这种相对小众的运动项目来说,从训练器材、场地建设到运动员培养和参赛,再到群众性和青少年攀岩赛事,一直有着体彩公益金的默默支持。”

2022年度国家体育总局本级体彩公益金使用情况公告也显示,国家体育总局投入体彩公益金,对在东京奥运会上未获得参赛资格的小项和在奥运赛场上“一轮游”的小项,以及攀岩、滑板、冲浪、霹雳舞、小轮车等新兴项目,田径、游泳、水上、自行车等基础体能类项目和柔道等交手对抗类项目中的150余名优秀运动员进行重点培养,实行尖子运动员单飞计划,帮助运动员制订专项培养计划,聘请高水平教练员团队,加强综合性保障,进行高水平培养。

中国女排一直是全国人民的骄傲。福建漳州女排训练基地一直被认为是中国女排的腾飞之地,这里曾经是竹棚建筑及三合土训练场地,条件十分艰苦。女排姑娘就是在这种条件下,流血流汗忘我训练,取得五连冠的骄人战绩。女排精神始于竹棚,而现在的漳州训练基地在体彩公益金的支持下,得到整体翻新,无论是训练环境,还是基础设施,都有了质的飞跃。

中国体操队曾在北京奥运会上勇夺9金,成为在单届奥运会上为中国代表团夺得最多金牌的队伍,他们同样是公益金的受益者。目前,中国体操队已确定男女各10名队员的巴黎奥运会备战大名单,其中男队邹敬园、女队邱祺缘、周雅琴已获得直通巴黎的资格。

邹敬园曾告诉记者:“我之前就了解到体育彩票被誉为‘体育事业的生命线’,从体彩销售额中提取的体彩公益金覆盖了运动员上场下的每个角落,从训练津贴发放、添置训练器材、场地建设,到改善运动员出国集训和生活训练条件、提供外出比赛训练经费,再到为国内举办的各类高水平竞技比赛提供支持,体彩公益金都发挥着重要作用。”在邹敬园的母校四川体育职业学院,这里是四川为国家“奥运争光计划”培养和输送优秀竞技体育人才的主阵地、四川省队训练基地,体彩公益金对四川体育职业学院的投入和帮助也非常多。

据统计,从2011年到2022年,国家体育总局本级体育彩票公益金共计支出超过93亿元用于支持竞技体育工作,其中“十四五”前两年2021年和2022年共投入27.62亿元,占到过去10年总投入的约30%,显示体彩公益金对竞技体育的支持力度在不断加大,将助力中国体育健儿在奥运会等赛事中勇攀高峰,再创佳绩。(据《中国体彩报》)

依规行事 严格落实

全国各级体彩机构促进法律法规落地,夯实责任彩票管理基础。国家体彩中心在要求每家体彩实体店设置“本店不向未成年人销售彩票及兑奖”警示用语的基础上,为进一步加强未成年人的保护,在彩票销售的相关规定中明确提出,禁止在学校、幼

园周边设立即开票销售场所;销售现场必须明示“请勿携带未成年人参与彩票购买、刮奖、兑奖等”,有效地减少了未成年人接触彩票的机会,守护他们的身心健康。

福建、青海、宁夏、江西等体彩中心将“不向未成年人销售彩票及兑奖”条款和相关处

罚措施,加入到本地区“实体店销售行为承诺书”中,如发现实体店有向未成年人售彩及兑奖的行为,将依照代销合同相关条款严肃处理。各地体彩中心还通过设立投诉举报电话机制,及时发现和处理违规销售行为,进一步保障未成年人的权益。

加强宣传 提升理念

为了传播守护未成年人的理念和方法,各级体彩机构面向公众加大宣传力度,不断创新宣传形式。全国各省(区、市)体彩中心通过官网、官微、品牌推广活动等传播平台,搭建“线上+线下”宣传矩阵。同时制作电子海报、漫画、短视频

等多种形式的守护未成年人宣传材料,向不同年龄的公众进行传播。

安徽体彩抓住芜湖航空马拉松赛事契机开展了“预防未成年人购彩”主题宣传活动,活动现场布置了责任彩票宣传展板、宣传横幅,并摆放

责任彩票宣传手册、未成年人购彩风险宣传单等物料。体彩工作人员不时为路过的人群发放宣传单,为大家解读未成年人购彩风险和理性购彩的相关知识,让更多人了解中国体育彩票的公益性质和责任彩票理念。

公益,让爱更有温度

每一个生命的诞生都承载着家庭的希望。为了让更多生病患儿得到及时治疗,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金在“十四五”期间已累计安排10.3亿元用于出生缺陷干预救助项目,已成功救助患儿69776人次,检测新生儿284.58万例。2009年以来,25.6亿元用于大病儿童救助项目,8.9万名白血病、先心病患儿因此获得资助,有机会重获健康、回归正常生活。

少年强则中国强,体育强

则中国强。为了让更多青少年因体育结缘,在锻炼中增强体质,在竞技中展示实力、提升水平,2011至2022年间,超5亿元体彩公益金用于支持青少年体育后备人才培养,超1亿元用于青少年体育项目推广,超6200万元支持开展“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动。越来越多的孩子通过比赛被发掘、被培养,最终站上了更大的舞台。

多年来,中国体育彩票也在不断推进“体教融合”。“公益体彩 快乐操场”活动已累计投

入7532万元,走进全国4162所贫困中小学,不仅为孩子们送去急缺的体育器材,还增加了奥运冠军现场指导、大学生志愿者支教、体育社团建设和代课体育老师培训,全方位帮扶受助学校健全体育教学机制,点亮了山村孩子的体育梦。

沐春护未,春风育苗。未来,中国体育彩票将进一步扩大未成年人保护工作的覆盖面和影响力,共同营造一个健康、安全、和谐的社会环境,为未成年人的健康成长保驾护航。(关言)



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生

信阳体彩官方微信平台

快乐购彩 理性投注
未成年人不得购买彩票及兑奖

服务/监督 热线: **95086**